

Contra los ojos y oídos del espía, vigilancia patriótica de todos

La República ha ganado una gran batalla

GRAS las batallas ganadas por el pueblo español con el paso del tiempo, la paralización de la ofensiva de la invasión sobre Madrid, la victoria diplomática que representa la retirada de los voluntarios extranjeros de las filas republicanas y la paralización de la concesión de la independencia a Franco, ésta que acaba de ganar el Gobierno de Unión Nacional en el decurso del primer día de la guerra de España, al servicio de la paz en Barcelona, no cabe ya mencionar a las mencionadas.

Y se puede afirmar con gran certeza que el doctor Vergara en su última sesión de Cortes, ninguna guerra se ha ganado por las armas. El momento en las puertas modernas, la composición de la República, el apoyo, por medio del espía y el sabotaje, para un papel de primerísima importancia.

La España de los dos años y medio de guerra nos demuestra que cada vez que el enemigo se acerca, nuestros frentes, día por día, se acompañan por un trabajo de desorganización, espionaje y sabotaje de nuestra retaguardia. Dos ejemplos...

Conociendo que el derrumbamiento del frente al Este, en marzo de este año, de nuevo el espionaje militar jugó un papel destacado en este derrumbamiento.

Ahora, los invasores italo-germanos preparan una nueva ofensiva, al parecer por Cataluña. Y lo primero que se propone es provocar en Barcelona un movimiento de desobediencia para apoderarse de los centros oficiales. Pero esta vez, la gran pericia, inteligencia y celo de los servicios de Investigación Militar, dependientes del Ministerio de Defensa Nacional, se han anticipado a los siniestros planes del enemigo, desbaratándolos enteramente y consiguiendo con ello un gran triunfo para la República.

De este formidable servicio, realizado por los organismos de vigilancia del Gobierno de Unión Nacional, se desprenden, a nuestro entender, dos importantes conclusiones:

Primera. Que la energía, celo y prontitud con que el Gobierno ha sabido...

...cabezado en todos los organismos, aliar sus métodos de trabajo para intentar acortar nuevos golpes a la República.

Contra estos enemigos no caben sentimentalismos. La vida de nuestros combatientes y productores depende muchas veces de saber descubrirlos a tiempo. Se ha dicho, con razón, que para construir una fábrica hacen falta millones de obreros; para destruirla basta una mano criminal.

Para ganar una batalla se necesitan Divisiones enteras. Para perderla basta con que en el Estado Mayor exista un traidor que se pase con planes al enemigo. Ningún buen patriota debe vacilar en la denuncia de quien se insigne recelos de conspirar contra la República; Guerra a muerte, al espía, al sabotador, al derrotaista y al traidor. La salud de la República lo exige, y no hay otra forma de seleccionar a los que no traicionan estemos defendiendo todos: la independencia de España.

...en tanto que vean mis ojos", había dicho Tankalev a Stalin. Todo el mundo recuerda el "estadístico" de Tankalev de 1935, siguiendo la vía indicada por Stalin. En 1937 Tankalev se hallaba en la cabeza del equipo que realizó por primera vez el histórico "vuelo" Moscú-América del Norte, por el polo Norte.

Las empresas de Tankalev tienen el rango de las más altas empresas del siglo XX. Sobre cada uno de los aviones de combate, en los cuales los combatientes de la flota aérea defendían su patria, está incluida una partícula de guerra, del talento natural del pueblo.

Este gran aviador, este fuerte halcón, este hombre, suizo, servirá de ejemplo a los combatientes, a los mandos, a los trabajadores políticos del Ejército Rojo. Con el mismo espíritu de audacia, de valor, de heroísmo, que Tankalev venció la distancia en el aire, ellos batirán a los enemigos.

En su último minuto Tankalev, el mejor ciudadano de la Unión Soviética, murió en su avión de combate. Hasta su último minuto sirvió a su patria, que no olvidará jamás esta imagen de verdadero bolchevique, de héroe popular. — A. I. M. A.

Ha muerto Tankalev, héroe de la aviación soviética

Moscú, 16.—Firmado por el comisario de Defensa del Pueblo, Vorochilov y otros dirigentes del Ejército y de la Flota Roja, de las fuerzas aéreas y aviadores militares, la mayoría de los héroes de la Unión Soviética, "Pravda" publica una necrología de Tankalev, en la que dice: "Tankalev en la expresión de las mejores cualidades del ciudadano soviético, nacido del pueblo y elevado en la gran escuela. Ayudante de herero, chófer, voluntario del Ejército Rojo, mecánico de aviación y, en fin, aviador experimentado, paso a paso, Tankalev se convirtió en maestro de la complicada técnica de la aviación.

En calidad de aviador experimentado, realizó el alto pilotaje, el tiro y el bombardeo.

Tankalev fue, no solamente un simple aviador, sino el creador de nuevos aviones. Sus manos pilotaron aviones de reciente tipo diferentes.

En las vuelos arriesgados y complicados de prueba, buscaba los defectos de las nuevas máquinas para ayudar a los constructores a proporcionar al país aviones militares de gran seguridad.

Tankalev ha instruido a numerosos aviadores de oro.

El mundo entero ha admirado las empresas de Tankalev.

Mantendrá en mis manos el gobierno de un avión en tanto que enseñe en

Asamblea Provincial de Mujeres Comunistas

Se celebrará mañana, día 18, a las diez y media, en el salón de actos del Comité Provincial, plaza Roja, 3, con el siguiente orden del día:

«Las tareas de las mujeres en la guerra por la independencia de España.

Informará CARMEN MARZANA, El secretario general del Comité Provincial.

JOSE PALAU, anunciará el discurso de clausura.

Presidirá IRENE GONESA, miembro del Euzkadi.

Deben acudir todas las militantes, especialmente las que ocupen cargos de responsabilidad en el Partido, sindicatos y organizaciones de masas, y las representantes de Comarcas y Ra-

...de la Unión Soviética comunica con profundo dolor la muerte del gran evador de nuestra época, héroe de la Unión Soviética, Valerio Tankalev, sobrevenida ayer durante el vuelo de prueba de un nuevo avión.

El Consejo del Comisariado del Pueblo de la U. R. S. S., el Comité Central del Partido Comunista Bolchevique han expresado su condolencia a la familia de Tankalev.

El Gobierno de la Unión Soviética ha decidido organizar una Comisión gubernamental para los funerales, presidida por Bouguinev; tomé a su cargo los gastos, inhumar a Tankalev en la Plaza Roja, muro del Kremlin, y conceder una pensión personal a la familia de Tankalev. — A. I. M. A.

Gran asamblea popular para el domingo, día 13 a las once de la tarde, en CUATRETONDA. Informarán las camaradas Juan Bautista Petit y Carmen Barreiro.

VERDAD REDACCIÓN: Calle Vilaragut, 5 Teléfono 12837

Verdad

DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA * S. E. I. G. AÑO II. NUM. 435 SABADO 17 DE DICIEMBRE DE 1938 25 CENTIMOS

Francia no dejará que se le arrebathe ni un palmo de terreno

París, 16.—Bonnet ha hablado esta tarde durante varias horas, ante la Comisión de Senadores de Negocios Extranjeros, sobre la política internacional.

En nombre de la Comisión, su presidente, Berenger, declaró que deseaba conocer la posición del Gobierno frente a problemas tan graves como los planteados por las actitudes y gestos de las potencias de la Europa Central y Oriental, lo mismo en el Mediterráneo que en el Mar Rojo, e incluso en Extremo Oriente. Berenger recordó los tratados y acuerdos...

Comunicado del Comité Provincial de nuestro Partido

El Comité Provincial de Valencia se ha reunido el pasado día 9, para estudiar las tareas del Partido en relación con la próxima Conferencia Nacional de Madrid.

Como preparación a dicha Conferencia, que representará un magnífico acontecimiento en la vida de nuestro Partido y del país, se acordó celebrar una Conferencia Provincial en la segunda quincena de enero, en la que se elegirán los delegados que han de asistir a la Conferencia Nacional.

Para mejor asegurar la preparación de nuestra Conferencia Provincial, y que ella sirva de motor para celebrar la realización de todas las tareas que nuestro pueblo tiene planteadas, todas las Comarcas, Sectores y Radios celebrarán Conferencias previas, de las que saldrán los delegados para la Conferencia Provincial. Con la celebración de dichas conferencias, nuestro Comité Provincial se propone hacer una intensa movilización de trabajo y asegurar que ni uno solo de nuestros militantes deje de participar en la realización de las importantes tareas señaladas en la última Asamblea Nacional, celebrada en Madrid, dando un vívido impulso a la discusión y solución de los problemas en ella planteados, que constituyen el nervio del orden del día a discutir en la Conferencia Provincial.

Estas conferencias servirán para vigilar el ejercicio de la democracia interna en las filas de nuestro Partido, ya que en ellas ha de ser recordado, democráticamente todo el aparato de dirección, desde los Comités de Células, Radios, Comarcas y Sector hasta el Comité Provincial, y los cargos de representación en los diversos organismos del Frente Popular, y de esta forma asegurar la elevación a los puestos de dirección de los camaradas que mayor abstracción y firmeza comunista demuestran y que mejores balances de trabajo presenten.

Teniendo en cuenta el último comunicado del Buró Provincial de nuestro Partido, en el que se resalta la necesidad de incorporar a las mujeres a los puestos de dirección en la vida económica y política del país, el Comité Provincial acuerda que el 25 por 100 de los delegados a la Conferencia Provincial han de ser comunistas.

El Comité Provincial recuerda a todos los militantes la imperiosa necesidad de observar una moralidad intachable en todos los terrenos, acorde con los sacrificios inmensos que en la lucha por su independencia realiza nuestro pueblo, ya que los enemigos de nuestro Partido, si no poder atacarnos por la justicia de nuestra línea y conducta política, apelan a todos los procedimientos para intentar desacreditarnos ante las masas y debilitar con ello uno de los pilares más firmes de nuestra resistencia.

El Comité Provincial se muestra satisfecho por la conducta abnegada de los representantes del Partido en los diversos organismos y les invita a ser ejemplo constante de rectitud, austeridad y sacrificio en defensa de los intereses del pueblo.

Después de un detenido estudio de su conducta, el Comité Provincial ha acordado separar del cargo de dirección que desempeñaba el camarada ANTONIO GONZALEZ, por su falta de camaradería comunista y subestimación moral de las mujeres de nuestro Partido. Al adoptar esta decisión, el Comité Provincial llama seriamente la atención a todos los militantes sobre la rectitud y moralidad revolucionaria, que debe presidir todos los actos de los comunistas, deseando que esta medida sirva de ejemplo a todo el Partido, para ser inabarcable en cualquier caso de relajamiento.

Analizado al propio tiempo, la actuación de JOSE TETA ALBERT, donostiarra de la sanción que por su conducta le impuso el Comité Provincial, y comprobado el incumplimiento de dicha sanción, que significa una falta de disciplina intolerable en todo militante, el Comité Provincial acuerda la expulsión definitiva de este individuo de las filas de nuestro Partido, por ser indigno de llevar el carnet comunista.

El Comité Provincial invita a todo el Partido y al pueblo a vigilar con mayor atención que nunca los movimientos del enemigo en "zonas" de los grandes combates que se avecinan, y a luchar con redoblado entusiasmo y abnegación en todos los frentes de la lucha y de la producción, sobre la base de la más amplia unidad, para acelerar la derrota de los invasores de nuestra Patria.

Norteamérica niega a Alemania el gas "Helium"

Houston (Estado de Tejas), 16.—Alemania ha pedido hoy la devolución de docecientos tubos de acero que envió para ser llenados de gas Helium.

En los círculos bien informados manifiestan que se trata de que los Estados Unidos se ha negado recientemente a abastecer del mencionado gas a Alemania, por dudarse de que lo emplee para fines pacíficos.

Y le hace frente al Japón, ayudando a China

Washington, 16.—Ha sido concedido un crédito de veinticinco millones de dólares a China, con objeto de que pueda comprar productos norteamericanos.

En los círculos políticos se considera que este empréstito es la demostración de que el Gobierno norteamericano no está dispuesto a ceder ante la presión japonesa ni a abandonar sus derechos de soberanía sobre las islas de las Filipinas.

¿QUE DESEAS, SOLDADO? ¿QUE NECESITAS?

¿QUE DESEAS, SOLDADO? ¿QUE NECESITAS?

Por MARINA GINESTA

EL ALIENTO DE LA RÚA- GUARDIA

El soldado no necesita sólo un fuzil, 150 cartuchos, un cepillo, un plato de cerámica y una solita Yorkfacion. Le hace falta a su espalda la vez caída de la retaguardia, sirviéndole a la vez de protección y garantía la seguridad de que su camarada, reclama algún objeto de necesidad es secundado por los obreros, suso, papa y sobre para escribir, libros, los campesinos, y, en particular, las mujeres.

Con frecuencia los periódicos militares publican la llamada cordial de las Mujeres Antifascistas: "Soldado, ¿qué deseas? ¿Qué necesitas? Dirígete a nuestra Comisión de Ayuda al Soldado." Es una llamada que encierra el gran pensamiento de las mujeres vanguardistas, preocupadas en atender, en la medida de lo posible, las necesidades de los hombres de las trincheras, que llevan meses entre el polvo o el barro.

Ha sido necesaria la labor entusias-

Temas de nuestra Conferencia Nacional DEMOCRACIA SINDICAL

por JOAQUIN M. ARACIL, del Comité Provincial

Uno de los rasgos que más caracterizan a nuestro Partido es la democracia, que diariamente practica. Merced a ella, a su ejercicio constante por todos sus militantes, es como consigue la Dirección del Partido interpretar jurídicamente el anhelo de sus masas, guiándolas y orientándolas en cada situación por caminos victoriosos. Es también, por esta intervención activa de las masas de nuestro Partido, como éste, su Dirección y los organismos de base, marchan siempre compensados y disciplinados, y es así precisamente, en esa compensación y disciplina, donde reside, en gran parte, la fuerza inquebrantable del Partido.

Cualquier organización sindical que practique y ejercite la camaradería en sus medios, es indudable que ha de permitir a su Dirección la actuación acertada, y, por consiguiente, a su vez, instaurar a sus aliados por aquellos caminos seguros de triunfo y victoria. Por el contrario, quienes actúan dragados y desentendidos de sus aliados, las prácticas y la experiencia nos demuestran la serie de errores que cometen—algunos en contra de los propios intereses de los obreros—y que les incapacita para seguir al frente de sus sindicatos. Su propia incapacidad les hace tener un enfrentamiento con las masas de sus propias organizaciones, ya que, con su intuición y cierto sentido, les señala de deslealtad a sus votos. Las desventajas de nuestro obrero, sus errores, al realizamos con honradez la trayectoria que le guía por sus dirigentes, vendríamos a la conclusión de que no son imputables a aquéllos, sino a éstos, que, por camino de espaldas a los intereses generales, olvidaron el ejercicio y prácticas democráticas.

Mucho se ha andado en nuestra provincia, y particularmente en Valencia, en el ejercicio de la democracia sindical. Presentamos el ejemplo del propio Consejo del Secretariado Provincial de la U. G. T., que, además de sus reuniones periódicas, se le ha dado nuevo ritmo con la convocatoria de reuniones en donde el círculo de discusión fue ampliado a los dirigentes de los sindicatos y organismos de enlace. Hay también el ejemplo de sindicatos que, como Trabajadores Municipales, reunidos en un criterio obrerista, llevan más de dos años sin salir a sus asambleas.

Es indudable, y la práctica nos lo demuestra, que la relación constante de la dirección con la base posibilita la solución de los múltiples problemas que la propia situación plantea. Es indudable también que, acercándose a los lugares de trabajo, a las fábricas, a los talleres, al campo, hablando y hablando a los obreros, damos el sentir de éstos, sus deseos de unidad. Qué no existiendo ya hoy diferencias orgánicas fundamentales, ni de orden táctico, es ya llegada la hora de que se escriba el mismo carnet. Y eso, que diariamente se puede oír—como oírse—, será corroborado con la práctica de la democracia sindical.

Las grandes tareas que imponen la cumplimiento del Pacto de Unidad de Acción U. G. T.-C. N. T. obrero—que queremos traducir en realidades su contenido—que las reuniones y celebración de asambleas de sindicatos sean más frecuentes. Las tareas que todavía existen en algunos de explicar a la clase trabajadora cuáles son sus problemas y qué soluciones deben aplicarse para superar la situación, deben desaparecer. Es el propio pueblo, quien interviniendo directamente, solucionará sus problemas. La propia epopeya de nuestra lucha nos demuestra de lo que es capaz un pueblo.

Con el ejercicio de la democracia sindical, terminaremos con las plebiscitarias personales y con el caciquismo instalado en algunas organizaciones. Es así como transformaremos en organismos dinámicos y constructivos a los sindicatos; en una potente palanca de acción al Gobierno y en la puesta en práctica de la utilización y mejor aprovechamiento de cuantas reservas económicas posea nuestro país.

Es de ser también la práctica sindical de los tres millones y medio de afiliados a las dos centrales sindicales fundidas en una sola, la mejor garantía para la ruta de una España democrática, próspera, libre y feliz.

SIN NOVEDAD ¡Ayudemos a España!

PARTE DE GUERRA EJERCITO DE TIERRA.— Sin novedad en todos los frentes.—Febus.

Nuestra independencia exige que denuncie a los agentes de la invasión

«Mundo Obrero» comenta la nota facinorosa del Gobierno sobre espionaje, hasta que se legró la paz en el, y dice que hay que denunciar a los España y la esclavitud de los agentes de los invasores en nuestras técnicas tropas y materialización. En estos momentos próximos a operaciones militares de gran envergadura, en los cuales los invasores presidirán Lord Cecil y el profesor Murray, figura el décan pueblo español, todos los antifascistas de Cataluña, Llançeny y el teniente que extremar la vigilancia y profesor Hazañal y el secretario, denunciar cuanto suponga duda o desvío de Cooperativas y otras, afección. No es momento para contemplaciones.— A. I. M. A. paciones.

INSTANTANEA BURGALESA, por SORIANO

ARROJEMOS DE ESPAÑA A LOS INVASORES

«El "perro" que... ¡Karramé!... ¡Un español anda libre por ahí!

La calma en los frentes es sólo aparente

Barcelona, 16.—"El Socialista" escribe en su artículo de fondo:

«La calma aparente de los frentes, es sólo eso: calma aparente. La invasión de los próximos empujes la lluvia el adversario o la llevaremos nosotros. Ambas cosas pueden suceder. Lo que no sucederá es que, si el adversario nos acomete, nos encontremos con los mismos cruzados. La doble réplica de nuestros soldados y de nuestra retaguardia, dispuesta a todo género de heroísmo, darán la respuesta. A esa capacidad de heroísmo llamó, con días más previos, el jefe del Gobierno, cuando saludó a los representantes de los partidos. Constituye un elemento inexorable. Pensar sólo en la victoria, quiere decir que en los problemas profundos de la guerra no puede haber interferencia ni ambiciones de grupo.»—Febus.

La U. R. S. S. protesta contra un infame campaña

Praga, 16.—El ministro de la U. R. S. S. en Praga ha expresado con el más alto grado de indignación su protesta contra la campaña de prensa checoslovaca en la que se acusa a la Unión Soviética de ser el autor de una "gran Ucrania". —Febus.

